

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (707) 26 января 1941 г. || Цена 8 коп.
7-й год издания || Воскресенье ||

Парторганизация и контроль над производством

Большинство первичных партийных организаций правильно понимают использование права контроля над деятельностью администрации. Ведь право контроля — оружие огромной и несметной силы в руках партийных организаций в наших промышленных предприятиях, совхозах, МТС и колхозах. Оно позволяет по настоянию повернуть главное острое к производству, к нуждам и интересам предприятия.

Вполне понятно, что это повысило ответственность коммунистических организаций за состояние хозяйства и выполнение государственного плана. Создало полную возможность усилить борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за поднятие производительности труда, борьбу с расхищением и бесхозяйственным ведением дела — со всеми отрицательными явлениями, которые еще имеют место на многих предприятиях, в колхозах и совхозах района.

Гурьевский металлургический завод за 1940 год выполнил государственный план по валовой продукции на 117,2 проц., Сальирский цинковый рудник также перевыполнил годовой план. Партийные руководители этих организаций справедливо считают, что успехи прошлого хозяйственного года связаны с большевистским использованием первичных партийных организаций права контроля над деятельностью администрации. Секретарь партийного бюро Гурьевского завода Тихонов заявил: «Именно благодаря этому замечательному оружию, которое партии Ленина — Сталина дала первичным организациям, все цеха нашего завода выполнили производственный план».

Опыт работы заводской парторганизации учит, что право контроля дает ему эффект тогда, когда в нем существует действительно вся партийная организация, а не сила контроля в том, что в нем находится свое выражение, воплощается коллективный опыт, знание всех коммунистов завода.

Совершенно правильно поступила партийная организация, когда она, прежде чем оказывать влияние на хозяйственный процесс, преодолевать слабые стороны администрации, вскрыть ее ошибки, — глубоко изучала экономику предприятия.

Долгое время ненормально работал огнеупорный цех. Выдавал нестойкие огнеупорные изделия, которые порождали в свою очередь большие неприятности для мартеновского цеха. Партийная организация заинтересовалась, создала комиссию из коммунистов и беспартийных большевиков — специалистов, которые занялись этим вопросом. Изучив его, они подсказали на месте, что и как должно быть устранено для того, чтобы получалась качественная продукция.

Само собой разумеется, что высокое качество партийного руководства хозяйственной работой зави-

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНОЙ ТРУДОВОЙ И ГУЖЕВОЙ ПОВИННОСТИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ НАРКОМЛЕСА СССР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1941 ГОДА

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)
от 17 января 1941 года

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в первом квартале текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Первое. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в вицехающих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Ленинградской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Тверской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской областях, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

Второе. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные советы депутатов трудящихся в указанных республиках краях и областях:

а) осуществить в первом квартале 1941 года средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах: по областям, краям и республикам

	В тыс. кубометров	Заго-Вывоз-Под- тоговка ка ввоза
Ярославская	1230	630 290
Читинская	800	500 540
Кировская	700	730 450
Новосибирская	500	700 270
Омская	120	460 270
Смоленская	410	450 60
Московская	600	370 200
Рязанская	390	250 —
Пензенская	300	210 100
Челябинская	400	250 130
Тамбовская	300	240 80
Воронежская	230	150 —
Куйбышевская	260	310 90
Курская	170	130 130
Орловская	150	110 —
Иркутская	380	230 750
Хабаровский край	450	230 280
Алтайский	300	430 150
Красноярский	230	380 430
Приморский	180	130 170
Брянодарский	10	30 —
Удмуртская	2000	1530 580
АССР	1000	1150 340
Башкирская	800	740 200
Чувашская	380	1130 570
Коми	650	900 320
Марийская	400	600 40
Бурят-Монгольская	210	500 280
Белорусская ССР	6700	6620 540
Украинская	3500	3800 500
Карело-Финская	2600	2160 1100
Киргизская	165	150 40

б) в двухнедельный срок вместе с лесозаготовительными организациями Наркомлеса СССР развернуть выполнение производственных заданий в следующих размерах: по областям, краям и республикам

	В тыс. кубометров	Заго-Вывоз-Под- тоговка ка ввоза
Архангельская область	2200	3000 1900
Вологодская	1600	2900 1450
Ленинградская	1930	2320 1060
Молотовская	860	940 800
Калининская	800	660 430
Горьковская	800	850 900
Ивановская	1000	830 320
Свердловская область	800	380 700

РЕШЕНИЕ ОДОБРЯЕМ

16 января на МТФ одновременно колхоза им. 18 партсъезда состоялось общее собрание работников животноводства. На собрании было обсуждено постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 10 января «Об обязательной поставке молока государству колхозами».

Участники собрания одобрили решение партии и правительства и обязались в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в текущем году добиться новых успехов в развитии колхозного животноводства.

В своем выступлении зав. фермой тов. Нестеров сказал: «Согласно указанному постановлению мы должны сдать в 1941 году 772 центнера молока или на 528 центнеров меньше чем в прошлом году. За досрочное перевыполнение плана

молока и мяса в 1940 году колхоз получит премию-надбавку 15 тысяч рублей, из которых 4,5 тысячи будут распределены среди работников животноводства. Многие работники фермы как, например, скотники тт. Степан Лытев, Василий Бородкин в течение ряда лет своей работы на ферме не допустили ни одного случая падежа. Хорошие показатели имеют телятницы тт. Тарасова, Орлова, доярки Гладкова, Нестерова и другие. В заключение своего выступления тов. Нестеров призвал всех собравшихся открытие XVIII партконференции встретить новыми производственными успехами и бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Доярки и пограничники заключили между собой социалистические договоры. Парторг колхоза Орлов. Выполняя взятое на себя обязательство, рабочие железнодорожного цеха в январе намного улучшили свою работу. Многие рабочие дневное задание выполняют в полтора раза.

Сейчас коллектив борется за новые производственные успехи, за достойную встречу XVIII партконференции. Дежурный по станции Ярков. Помощник Калюжный.

Боремся за новые успехи

В прошлом году коллектив железнодорожного цеха Гурьевского металлургического завода произвел производственную программу выполнить на 103,5 проц., значительно сократив простой вагонов и повысив производительность труда.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), рабочие транспортного цеха обязались январское задание выполнить на 110 проц., снизить простой вагонов до нормы, не иметь нарушений трудовой дисциплины. Работать без поломок, аварий и сокращать в чистоте и технической исправности все хозяйство цеха.

Выполняя взятое на себя обязательство, рабочие железнодорожного цеха в январе намного улучшили свою работу. Многие рабочие дневное задание выполняют в полтора раза.

Сейчас коллектив борется за новые производственные успехи, за достойную встречу XVIII партконференции.

Дежурный по станции Ярков.

Сохраним весь молодняк

Обсуждая постановление партии и правительства о молокопоставках, мы, работники молочно-товарной фермы колхоза «Красный партизан», одобряем данное решение, включаясь в соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) и будем бороться за то, чтобы получить не менее одного теленка на каждую корову, и каждая порошка обязуется сохранить и вырастить прикрепленных телят. Доярки обязуются наладить не менее двух тысяч литров молока на каж-

ду фуражную корову.

По всем этим показателям мы вызвали на соревнование работников животноводства колхоза «Искра» и подписали с ними договор.

Выполняя соцдоговор, мы намного улучшили уход за скотом. Принимаем все меры к тому, чтобы скот наш находился в тепле, всегда был накормлен и во время выпасен.

Зав. МТФ — Смирнов. Доярки Лыхина и Музалькова.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была прервана злыми врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кончетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года заставят Валериана Владимира в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах Зи, участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала революционера, жизнь, полная опасности и напряжений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из амбуш, заполненной



В. В. КУЙБЫШЕВ.

Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергалась за политическую деятельность?» — он отвечал: «Арестовывалась 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Кайинск, Томская губерния, Нарын, Иркутская губерния, Туркменск)».

Февральская революция заставила Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью приглашается за организацию советской власти.

По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам. В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, боровшегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехо-словаков и ураловцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как

талантливого полководца. Он усиливается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам. В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, боровшегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехо-словаков и ураловцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как

главно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

К концу 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товарищем Куйбышевом и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудающиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всегда — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской ловкостью». Он был чуток, умел сорвать людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспрощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и громил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, первого соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Ворохинский

белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности. Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с себя цепи рабства, должен будет «превзойти себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родник и которые капитализм мял, давил, душил тысячами и миллионами» (там же, стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большими воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов. Они бесплатно производили работы на много миллионов рублей, а производительность их труда была в два-три раза выше обычной.

Ленин назвал первый коммунистический субботник «великим почином». Он писал, что «это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем сокрушение бур-

жуазии...» (Соч. Т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространявшихся по всей стране, Ленин услышал первые шаги новой дисциплины труда, новой производительности труда.

Бакой должна быть эта новая, социалистическая дисциплина труда?

Капиталисты устанавливают на своих предприятиях жесткую дисциплину, чтобы иметь возможность эксплуатировать чужой труд, чтобы закрепить свое господство над эксплуатируемыми массами. Труд в капиталистическом обществе держится на дисциплине голода, на страхе безработицы.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дисциплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, — учили Ленин, — самое важное, самое

Повседневно руководить работой цеховых парторганизаций

У нас внутри некоторых первичных парторганизаций созданы цеховые парторганизации, через которые проводится непосредственная политко-воспитательная работа среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Отдельные цеховые парторганизации за прошедший год проделали большую работу. Мобилизовали рабочие коллектизы на выполнение и перевыполнение производственного плана. Повседневно оказывали действенную помощь хозяйственному аппарату в разрешении важных производственных вопросов.

Взять, к примеру, парторганизацию прокатного цеха Гур завода (парторг. тов. Новоселов). Она в центре внимания поставила такие главные вопросы, как мобилизация рабочего коллектиза на выполнение решений ЦК ВКП(б) и СНК ССР «О работе черной металлургии», Указов Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Прежде всего, перед каждым работающим в цехе коммунистом определена задача быть передовиком в социалистическом соревновании, быть в авангарде на производстве. И на самом деле коммунисты своим личным примером показывают образцы в повышении производительности труда.

Заметательно работает обжимщик, кандидат ВКП(б) т. Прокудин, систематически перевыполняющий свои производственные нормы. Он своим личным примером и большевистским задором увлекает за собой остальных рабочих цеха. Хороших показателей добился сменивший мастер, коммунист тов. Захаров. Его смена является передовой не только в цехе, но и во всем заводе. Проведенные цеховой парторганизацией мероприятия обеспечили выполнение плана цехом за прошлый год на 113,84 проц.

Парторганизация значительно улучшила и внутривартирную работу. Сам парторг. тов. Новоселов много уделяет внимания этому. Все разрешаемые на цеховой пар-

тийном собрании вопросы тщательно подготовляются заранее, а не подготовленные ссылаются с вече- ствами дни. Партийное собрание является здесь подлинной школой воспитания коммунистов. Каждый присутствующий широко осведомлен о стоящем вопросе. Принимает участие в его разрешении.

Совершенно иначе дело обстоит в цеховой парторганизации марте-новского и болотзаклепочного цехов. Зачастую парторганизации отстают от задач сегодняшнего дня, как говорят, плетутся в хвосте. Вполне понятно, что руководители этих организаций не могут расхлебывать целого ряда производственных неполадок. У них подчас парит полнейший произвол. Нарушается технология производства.

В марте-новском цехе прогулы и брак до сего времени не изменились. За прошедший год было свыше 60 прогулов. Почти такое же положение имеет место в цеховых парторганизациях Цинкового и Баритового рудников.

Неудовлетворительное состояния в работе ряда цеховых парторганизаций и партгрупп объясняется тем, что первичные парторганизации недостаточно осуществляют свое руководство. Секретари этих парторганизаций слабо оказывают помощь цеховым парторгам.

Партгруппы должны оказывать всемерную помощь начальнику цеха устранять недостатки в работе, следовательно требуется установить единство действий с администрацией, но в то же время не терять и самостоятельности.

Партию и лично секретари обязаны научить цехпарторганизации широкую вникать во все детали производства. Прежде всего необходимо заняться воспитанием парторганизаторов, чаще проводить совещания, семинары, разрешая на них внутрипартийные вопросы. Давать деловые советы. Мобилизовать производственные коллективы на реализацию поставленных задач.

Шуклин — зав. оргинструкторским отделом РБ ВКП(б).

ЛЕНИН О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Между могущественной мировой индустриальной державой, какой является в настоящее время СССР, и отсталой, нищей, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежат не проходящая граница. За какие нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспримерная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплуататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд — вот источник и основа всемирноисторических побед нашей страны!

«Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры», — так писал Ленин (Соч. Т. XXII, стр. 161) через два месяца после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка

главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенно новых началах, чем капитализм. Она должна держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудающих, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов» (Соч. Т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ее нужно завоевывать. Слишком долго капитализм правил людьми мещанскими заповедями: «Моя хата с краю», «Своя рубашка ближе к телу». Труд на капиталистов, на эксплуататоров, был тяжелым, постыдным, бременем, от которого рабочий старался отделаться всеми средствами. Отсюда стремление «урвать кусок побольше и удрать», «работать поменьше, а денег получить побольше» и т. п.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину труда — эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он на-

зывал ее труднейшей и благодарнейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способные, талантливые люди и сила их примера будет огромна и привлекательна. Чем дальше и чем больше людей из народа будет вовлечено в организаторскую работу, тем скорее они осваиваются со своим новым положением господствующего класса, исчезнет у них привычка смотреть на труд с точки зрения подневольного человека, трудающихся выйдет на дорогу самостоятельного творчества новой жизни.

Но один мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. «...Величайшая в истории человечества смена труда подневольного трудом на себя, — учил Ленин, — не может произойти без тренинг, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к закоренелым тунеядцам и их прахвостям» (Соч. Т. XXII, стр. 161). И. Раневский.

(Окончание в следующем номере).



Большую заботу о будущем урожае проявляют комсомольцы и пионеры колхоза «Красный пролетарий», Купинского района, Новосибирской области. Уже готово 800 щитов.

На снимке: пионеры Масловской начальной школы Катя Предатко, Гриша Фонченко и Сеня Липа за изготовлением щитов.

* * * БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Успех борьбы за сталинский урожай во многом зависит от проведения зимних агромероприятий. Это хорошо поняли колхозники нашего колхоза.

Борясь за 100-пудовый урожай, все полеводческие бригады колхоза «14 Годовщина Октября» дружно приступили к организации снегозадержания, вывозке навоза и заготовке золы.

Выполненная взятое на себя обязательство — в полной готовности к посевной встретить 15 февраля — день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — многие колхозники по-боевому присягались за работу. Так, например, колхозники тт. Червов, Евдокимова, Червова, Вершинина, Комиссарова, Константина и его получат в текущем году.

Кулаков — агроном колхоза «14 Годовщина Октября»

СОЗДАЕМ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Обсудив постановление СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», правление М-Салайрского сельпо для всестороннего удовлетворения запросов членов-пайщиков намерено намного улучшить свою работу.

В текущем году правление решило организовать при столовой свою откормочную (свиноводческую) базу. Выделены средства для покупки свиней. Кроме этого подбираются рыбаки, которые будут заниматься рыбной ловлей на реке Ия и Ур. Вся поступающая рыба пойдет в магазины сельпо и столовую.

Одновременно с местными промышленниками выпускающими товары широкого потребления, будут заключены договоры на поставку для сельпо товаров широкого спроса.

В. Аксенов — предправления М-Салайрского сельпо.

Не выполняются агромероприятия

По решению бюро РК ВКП(б) и исполнкома районного совета депутатов трудящихся в ноябре прошлого года был доведен до каждого колхоза план агромероприятий. Многие колхозы горячо приступили к реализации их. Организованы поделки и расстановка щитов на колхозных полях, созданы бригады и выделены нужное количество тяглов для вывозки местного удобрения — навоза.

Неплохо проводится такая работа в орденоносном колхозе имени XVIII партъезда, в колхозах Ур-Бедаревского сельсовета.

Наряду с этим есть такие руководители колхоза, как, например, председатель правления артели «Дружба», Гаврилова сельсовета, член ВКП(б) тов. Николаев. Он явно срывает агромероприятия.

Выделил всего лишь две лошади, на которых хочет вывезти 1500 тонн навоза, тогда как сейчас вывезли всего 120—130 тонн.

На лучше дело обстоит и в колхозе «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета. Председатель колхоза, член партии тов. Суриков не прочь заявить во всеуслышание: «Я-де уже готов к севу». При проверке оказалось, что в этом колхозе дело подвигается ветеранами слабо. Навоз не возят, золу не собирают. Хуже того, не ремонтируется сельхозинвентарь. Илуги все занесло снегом и с большим трудом их находят. Пренебрегает агромероприятиями и бригадир полеводческой бригады колхоза «Искра» агротехник тов. Зарубин.

Дать обещание — на отлично подготовиться к посевной кампании, это не значит — пустить всю работу на самотек. Надо же выполнить обещанное. Поэтому в ближайшее время необходимо коренным образом исправить положение. Шаре развернут социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

Андреев.

Советы колхозникам

Как бороться с излишней влажностью зерна

области под руководством областной опытной станции механизации переоборудовали риги и овины в жалюзийные зерносушилки, с вертикально расположенным слоем зерна по наклонным поддошкам.

При сушке зерна в зерносушилках надо строго придерживаться установленных режимов. Необходимо добиться постепенного нагрева зерна до 40 градусов по Цельсию, обеспечить равномерность просушки и быстрое удаление из сушильной камеры отработанного влажного воздуха.

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время сушки происходит потому, что сушат зерно «на глазок», без термометра. Это влечет за собой перегрев зерна, а иногда и пожар в зерносушилке. Выяснилось также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушилках ивановского типа происходит от недостаточной вентиляции.

Колхозники должны понять, что чем больше отработанный воздух смешается сухим нагретым воздухом, тем быстрее и нормальнее протекает сушка. Во время сушки

зерно необходимо постоянно перемешивать. Для этого в стеллажных сушилках производят ворошение зерна, в жалюзийных — периодически устраивают перепуск мелкими порциями.

Особой осторожности требует сушка семенного зерна. Она производится под наблюдением агрономов, с разрешения областных и краевых исполнкомов Советов. Правильно проведенная сушка на зерносушилках не только сохранит, но и улучшит посевные качества зерна: всхожесть и созревание.

Не следует сушить семена на подовых зерносушилках: они сушат неравномерно и передко портят семена.

Кроме искусственной сушки есть и другие приемы ухода за зерном в зимнее время: цель их заключается в том, чтобы не допустить самосогревания зерна. В слой зерна в разных местах вставляются термометры. При малейшем признаке

самосогревания нужно немедленно зерно перелопачивать или пропустить через веялку и сортировку. По данным Института зерна, перелопачивание в зимнее время снижает



На снимке: правление к-за 18 партъезда. М-Салайрского с.и. за составлением перспективного плана развития хозяйства на 3 года. Здесь же принимают участие агрономы.

Слева направо: агроном тов. Полянский, бригадир овощевод тов. Синики И. Г., главный агроном райзо тов. Шебеко В. Ф., председатель колхоза тов. Синики А. М., бригадиры полеводческих бригад тт. Романов и Алексеенко.

* * * Зачем завезены романовские бараны

Романовская порода овец является лучшей в мире овцой шубного направления. Она дает прочную и легкую овчину, шерсть которой никогда не сваливается и не вытирается. Кроме этого она является единственной в мире овцой по многоплодности. За один охот матка дает обычно 2—3 и часто 4 ягненка и кроме того имеет способность, как правило, кетиться два раза в году. Поэтому получение 6—7 ягнят от одной матки в течение года считается средней нормой.

Для получения большего количества и более мягкой шерсти эти овцы стригутся 3—4 раза в году с нормой настрига шерсти 1,5—2,0 килограмма. Шерсть с этой овцы имеет очень хорошее качество благодаря наличию в ней большого количества цука. Шерсть хорошо валиается, и пухи получаются мягкие, легкие, тонкие и прочные. Эта шерсть вполне пригодна также для вязания варежек, перчаток, чулок и других вязаных изделий, нужных в домашнем обиходе колхозника.

Эти ценные качества романовской овцы руководителями наших колхозов недоучтываются.

Романовские бараны пользуются общей нелюбью колхозников благодаря незнанию качеств этой породы.

температуру семян на 30—40 проц. Несколько меньшее снижение температуры достигается при пропуске зерна через веялки и сортировки.

Так простыми мерами можно снизить температуру и влажность зерна, предохраняв его от самосогревания.

Сортирование зерна имеет еще и другое значение. В неотсортированном зерне наряду с полноценным, крупным всегда встречается щуплое, недоразвитое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных.

При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и недоразвитые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части

семян и дает возможность более

правильно подойти к установлению

режима сушки каждой из полученных

фракций, разделенных на зерноочистительной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

Д. СЛОБОДЧИКОВ.

Целью распространения романовских баранов в наших колхозах является использование их в случае овец личного пользования колхозников, чтобы колхозник имел возможность ходить в хороший шубе, в теплых валенках, в хороших теплых варежках, чулках и т. д.

Руководители колхозов не имеют права отказываться от этой заботы, так как уставом с/хоз. артелей предусмотрено иметь в колхозном стаде племенных производителей не только для скота ферм, но и для скота личного пользования колхозников.

Большой вред наносится колхозному хозяйству, когда эти бараны используются для случки овец овец ферм, так как задача овцеводческих ферм нашего района дать нашей фермой наибольшую шерстяную промышленность хорошую, тонкую мериносовую шерсть. Поэтому романовой, улучшающей породой овец в овцеводческой ферме нашего района является мериносовая порода «Прекрасная».

Необходимо понять и строго разграничить использование баранов этих двух пород в наших колхозах и быстрее устранить ту путаницу, которая создалась.

В колхозах Дмитриевского с/совета и Юрского п/с. бараны как «Прекрасные» так и романовские находятся в стадах овец ферм и пользуются одинаковым правом случки («Заря», «1-е мая», «Ударник», «Курган», «Тайга», «Новая жизнь», «Красный промысловик»).

Зав. фермой колхоза «Заря» т. Добанов особенно ревностно защищает эту бесхозяйственность. Предколхоза тов. Якушев выгоняет баранов из стада, а т. Добанов обязательно пускает их в стадо. Колхоз № 18 партъезда, имея романовских баранов, совершенно не пользуется ими в случке и тяготится их присутствием.

Необходимо быстрее ликвидировать эту путаницу и создать условия для получения от овецфермы тонкой мериносовой шерсти, а колхозникам создать возможность ходить в хороший шубе и теплых валенках, варежках и чулках.

Ушанов — зоотехник райзо.

По следам неопубликованных писем

Селькор из Кочкуровки писал нам о том, что продавец селько Филиппов 25 декабря в результате пьянки сделал прогул.

При расследовании факты подтвердились. За совершенный прогул Филиппов осужден Народным судом третьего участка.

О ПЛАНЕ ПРИМЕНЕНИЯ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ В 1941 ГОДУ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 16 января 1941 года

Многолетняя работа научно-исследовательских и опытных учреждений, а также результаты огромного опыта колхозного производства и достижения передовиков сельского хозяйства показали роль удобрений и, в частности, навоза, как одного из важнейших факторов в деле получения высоких урожаев. Рекордные урожаи зерна, технических культур, картофеля, овощей и других культур, полученные передовиками сельского хозяйства, неразрывно связана с применением удобрений.

Несмотря на наличие в колхозах больших возможностей по применению местных удобрений — навоза, торфа, золы, фекалий — большинство районов и колхозов области не выполняется постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года в той части, что «посев озимых должен производиться по удобренным черным и ранним парам». Руководители советских и земельных органов совершенно недостаточно уделяют внимания использованию местных удобрений.

Пренебрежительное отношение к применению удобрений, основанное на отсталых, дедовских рассуждениях, что сибирские земли будто бы не нуждаются в удобрениях, все еще имеет место даже среди некоторых специалистов сельского хозяйства.

В целях решительного улучшения использования местных удобрений, облисполкомом решено:

1. Установить план строительства навозохранилищ упрощенного типа на 1941 год по колхозам области в количестве 5,440 по районам согласно приложения № 1.

Предложить райисполкому сроки окончания строительства навозохранилищ установить с учетом конкретных особенностей каждого колхоза, но не позднее 1 сентября 1941 года.

2. Установить план заготовки и применения местных удобрений в 1941 году в колхозах области в количестве:

Навоза и перегноя 3,000 тыс. тонн в т. ч. в нары (под

озимые посевы) 2,500 < <

Золы 10 > >

Птичьего помета 1 > >

Фекалии 5 > >

и заготовить торфа 10 > >

по районам согласно приложению № 2.

Рекомендовать колхозам золу вносить под янтарь, картофель и, как поверхность удобрение, на семянниках клевера и люцерны, а птичий помет и фекалии использовать в первую очередь в качестве подкормки на посевах технических и зерновых культур.

Обязать райисполкому, заведующим районо в течение 5 дней довести план заготовки и применения местных удобрений до каждого колхоза.

3. При заготовке и применении местных удобрений строго соблюдать правила, установленные в агротехнических указаниях облзо по зерновым культурам на 1940 год.

4. Поручить тов. Сизому (облзо) не позднее 1 февраля 1941 г. дать технические указания по строительству навозохранилищ.

5. Предложить председателям

По плану для колхозов Гурьевского района установлено: построить 45 навозохранилищ, заготовить навоза 35 тысяч тонн, собрать и вывезти золы 0,12 тысячи тонн, заготовить птичьего помета 0,012 тысячи тонн, заготовить и внести фекалии 0,05 тысячи тонн.

Гар. Гурьевск.

в колхозникам, сдающим подготовленный навоз из своего личного хозяйства, с вывозкой его в приусадебные штабели, начислять по 1,5 трудодня за тонну;

г) колхозникам, работающим в полеводческих бригадах, за вывозку навоза из приусадебных штабелей в полевые, с укладкой и утрамбовкой за каждую тонну на расстоянии до 1 километра, начислять по 0,5 трудодня и дополнительно — по 0,2 трудодня за каждый последующий километр расстояния;

д) за каждый центнер золы или птичьего помета, сданный колхозником на общественный склад, начислять по три трудодня.

При подворном сборе золы и птичьего помета трудодни начислять только сборщикам по одному трудодню за центнер;

е) за вывозку фекалий из выгребных ям на расстояние до 1 километра начислять по три трудодня за тонну и дополнительно за привозление торфяных и навозных компостов (одна тонна фекалии на 2—3 тонны торфа или навоза) с укладкой их в правильные штабели начислять по три трудодня, а всего по шесть трудодней за тонну фекалий, вывезенного и уложенного в компости;

ж) бригадиром полеводческих бригад за выполнение плана по вывозке и применению местных удобрений начислять единовременно от 20 до 30 трудодней;

з) колхозникам, работающим на вывозке навоза и сборе других местных удобрений, при выполнении плана начислять дополнительно 10 проц. к выработанным трудодням, а за сверхплановую работу начисление трудодней производить в полуторном размере.

12. Установленный план заготовки и вывозки местных удобрений является минимальным. Облисполком обязывает всячески поощрять колхозы и передовых колхозников, активно борющихся за сбор и использование местных удобрений. Отмечая ценную инициативу колхозов Тажинского района, развернувших большую работу по широкому использованию местных удобрений, облисполком рекомендует райисполкому, райземотделам и облзо распространить повсеместно опыт тажинских колхозников.

13. Обязать председателей райисполкомов к 1 апреля 1941 г. представить облисполкому отчет о ходе выполнения плана заготовки и вывозки местных удобрений и строительства навозохранилищ.

14. Рекомендовать колхозам следующую оплату за сбор, подготовку и вывозку удобрений:

а) заведующим животноводческими фермами и старшим конюхам за полный сбор и правильную подготовку всего поступающего навоза и организацию навозохранилищ начислять единовременно, в виде поощрения, от 15 до 25 трудодней в год;

б) скотникам и конюхам за наполнение и правильную подготовку навоза в приусадебных штабелях — по 0,3 трудодня за каждую тонну и внести данным учетом при вывозке на поле;

Председатель облисполкома

Г. ГОДОВИЦИН.

За секретаря — член облисполкома Н. КУЗНЕЦОВ.

Тип. газ. «Знамя Ильича»

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ О ПРОДЛЕНИИ РЫБОЛОВНОЙ КОНВЕНЦИИ

В результате переговоров, имевших место в ноябре—декабре 1940 года и в январе 1941 года между Народным комиссариатом иностранных дел В. Малышевым и японским послом г. Татэбая, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязались внести надбавку в размере 20 процентов от всей суммы арендной

платы и прачтавшихся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС).

УРЕГУЛИРОВАНИЕ ВОПРОСА О ЗАДОЛЖЕННОСТИ ФИРМЫ МАЦУО ДОКИЯРД СОВЕТСКОМУ ТОРГПРЕДСТВУ В ТОКИО

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Матзуо Докилярд токийскому представителю СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское токийское представительство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не уплатила предусмотренную

неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским токийским представителем.

По заключенному теперь соглашению фирма Матзуо Докилярд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1 миллион 647 тысяч 750 иен.

(ТАСС).

Японская фирма Матзуо Докилярд погасила свою задолженность советскому токийскому представителю

В соответствии с советско-японским соглашением от 20 января 1941 года об урегулировании вопроса о задолженности фирмы Матзуо Докилярд советскому токийскому представителю в Токио, сегодня указанная фирма

возвратила токийскому представителю полученный ею в 1936 году аванс в сумме 1 миллиона 647 тысяч 750 иен, кроме того, плаушальная сумму в покрытие неустойки в размере 300 тысяч иен.

(ТАСС).

Помогаем школе

В Кулаевке имеется начальная школа, которая в результате беспечности руководителей Сосновского сельсполкома осталась без дров на зимний период.

На состоявшемся общепоселковом собрании 17 января жители Кулаевки решили устроить субботник и заготовить для школы дрова.

Выполняв это решение, вскоре после собрания на заготовку дров вышли тт. Сапин, Бонова, Будяя.

шова, Чураев, Басалаев. А всего вышло 20 человек, которые заготовили большое количество дров. И теперь наша школа обеспечена топливом. Ученики занимаются в теплых классах.

Почин Кулаевки должны подхватить и остальные поселки и села Гурьевского района.

Н. Макаров — депутат Сосновского сельсовета.

Чкаловское сельскохозяйственное краснознаменное

Больших достижений в минувшем году добилось в результате правильно поставленной массово-разъяснительной работы среди пайщиков и повседневной умной правления сельскохозяйственных партитивами, советскими, комсомольскими и другими общественными организациями.

Правление Чкаловского сельского совета работы должно передать другим, а также отстающие сельскохозяйственные села Гавриловское, должны учиться у Чкаловского, как нужно по-советски, культурно торговаться и обеспечивать всем необходимым своих членов-пайщиков.

Носков.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Артель «Путь к коммунизму» принимает заказы на катку пиломатериалов из шерсти заказчика.

Обращаться по адресу: город Гурьевск, ул. Фрунзе, № 43.

Правление.

30 января, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Знамя Ильича» созывается пленум Гурьевского райсовета СВБ.

На пленум вызываются члены пленума, члены редакционной комиссии, председатели советов и секретари ячеек СВБ. Райсовет

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

ЗВУКОВОЙ художественный фильм
26 ЯНВАРЯ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Начало сеансов в 6—8—10 часов.
Касса — с. 5 ч. Детские: с 11—4 ч. дня.

ГОРНЫЙ КЛУБ

Звуковой художественный фильм
27-28 ЯНВАРЯ ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН (2-я серия.)

Начало сеансов в 7—9 час. вечера.
КАССА — с 5 час. Детские: с 11—4 час. дня.

Зак. № 84. Тираж 4000.

МН 5620